

休闲时代

6月15日,是全国低碳日,这一天,各地骑行者纷纷出动。一场有关骑行的故事,已在路上。

“绿色”出行 “骑乐”无穷

本报记者 徐金玉



近段时间,资深骑行者、“骑龄”已有23年的王敏总是面带笑意。作为自行车店店主,他店内的业绩“涨”了,前来光顾的消费者络绎不绝,一些性价比高的车型甚至卖断了货……

作为低炭出行、健康生活的倡导者,他眼中的光更“亮”了:他欣喜地发现,萌娃们开始和家长一起加入骑行者的行列,全家骑行畅游的欢乐场景,已成为他眼中最美的风景……

如果用他自己的话说——“骑行,火了!”

“骑”出的风景

在王敏看来,骑行的火,实在是可以预料的。且这种休闲生活方式的火,并非只是一时之兴。“2008年,我国成功举办奥运会,户外运动逐渐风靡,有兴趣骑行健身、出行的人日渐增多。在2020年新冠肺炎疫情暴发后,更多人意识到健康的重要性,爱上骑行的人数猛增。”王敏笑着介绍,骑行是种“性价比”很高的休闲方式,益处可不少。

“它不仅强身健体,而且经济实惠。按照当前的油价,花两箱汽油的钱,就能买上一辆不错的自行车。不少办公地点和居住场所,在20公里以内的上班族,都会选择骑车,这样还可以避开人

我的骑行之路

李思琦

从大学宿舍到工作室,这大概就是建筑系学生的日常通行距离了。我觉得步行上课无聊且低效,想着提速。从学校到钟山,这差不多就是平时出游的常规距离,南京公交的豪爽我欣赏不来,打车又不值当,想着能不能轻松愉快地度过这段路。

往返了多少次湖区牌区。由最开始看着导航都会走错的路,到连红绿灯要等多久、下午几点钟铁道会过火车都一清二楚。

到了山脚下,这样的体验,只有一次也罢了。今年6月6日,是东南大学一百二十周年校庆,全校上下,校区各处都充斥着浓浓的校庆氛围。在无数次抽奖落空,又没能赶上校庆庆祝大会和晚会之后,我院一个熟悉的同学找到我,问愿不愿意去骑车,和九龙湖校区的同学一起,用里程为母校庆生。机会难得,自然是满心欢喜答应下来。

6月6日早上5点,两个校区的同学分别集合在四牌楼和九龙湖的大门口,两条线路,单程60公里,总里程120公里,是再好不过的生日礼物。但在之前,我从来没有完成过超过40公里的连续骑行,这次献礼无疑是难度升级的全新挑战。从四牌楼到丁家桥,到南京眼到鱼嘴,到夫子庙到玄武湖,再回到四牌楼,我知道自己在一点点向着下一个点位迈进,也正是一点点突破此前所未有的极限。

清晨的风带着些许温热,车轮下的路无限延伸,一群热爱骑行的同学,在南京的各处地标留下了属于东大人的印记。我们呐喊,我们欢呼,腿上的酸痛早已抛到九霄云外,而心中只有一个信念作为支撑:东南大学,生日快乐!

也许之后的骑行会有更多人与我同行,也许之后的里程会逐渐辐射到整个南京乃至整个江苏,或许还有机会骑回北京。我相信热爱永不熄,骑行永远在路上。(作者系东南大学学生)



科学健身

科学健身 贵在坚持

李相如

美国心理学家麦斯威尔·马尔茨1960年出版的《心理控制术》一书风靡世界。马尔茨博士在书中指出:“精神世界的某些破旧立新至少需要21天的时间。”

人们需要21天来适应生活中的重大变化,但这跟养成一个习惯是两码事儿,后者远远多于21天。养成一个好习惯,到底要多久?2009年,伦敦大学学院的非利帕·拉利等人在《欧洲社会心理学杂志》发表文章指出,新习惯养成绝非21天之功,其真实的时间成本因人而异,且差异极大。

在运动健身中,养成科学健身的习惯需要多长时间呢?根据我多年的运动实践体会和从事健身指导的经验是:3个月入门,半年毅力坚守,1年产生兴趣,3年形成习惯,并成为一种生活方式。

闲闻趣事

中山公园音乐堂 “打开艺术之门——2022暑期艺术节”开票

本报讯(记者 刘圆圆)6月11日,北京保利紫禁城剧院管理有限公司董事长徐坚携手“打开艺术之门”的公益形象大使春妮,在中山公园银杏大道漫步中开启了“八喜·打开艺术之门——2022暑期艺术节”开票“直播带货”,首轮48场演出,线上线下同时开票。

“全国象棋之乡”团体赛开枰

本报讯(记者 徐金玉)近日,全国象棋业余棋王赛网络赛区“全国象棋之乡”团体赛开枰,来自18支代表队的119名棋手相聚“云端”,借助天天象棋App和小程序进行对弈。

当“非遗”遇上“商量”



任务,就在寒假期间不回家,在学校里一直坚持跑步锻炼。

一个月过后,新学期开学,他们去参加补考,顺利通过了考试。这时候老师告诉他们,你们只是达到了及格的标准,距离优秀还有一段距离。他们说好,要继续跑,一定要达到优秀,于是,又坚持跑步3个月。在学期结束前又测试,结果顺利达标。

很多人不断地在问,我已经参加体育锻炼了,为什么身体还没有得到良好的改善呢?我问,你参加体育锻炼多长时间了?有的回答一个多月,有的回答几个月。我告诉他们一个月、几个月对于身体的改善作用可能并不明显。但如果能坚持一年、三年或五年,那么,体育锻炼对身体健康的作用就越来越多地显现出来。

所以,科学健身贵在坚持,切不可急功近利、弯道超车。当我们把运动健身变成一种习惯,成为一种生活方式时,人体所产生正能量的作用会得以显现,才能真正做到健康关口前移,防病于未病之前,才能成为人的身心健康和生命活力的重要保障。(作者系南昌工学院特聘教授,首都体育学院教授、博士生导师)

级大师以及武俊强、陈青婷、张晓平三位国家大师成为比赛焦点。“作为专业棋手,我之所以参加这次比赛,主要是想回馈家乡,以象棋运动员的身份去宣传象棋文化,鼓励家乡更多的青少年去学习象棋。”蒋川表示,温州作为“百岁棋王”谢侠逸的家乡,象棋文化发展悠久,象棋氛围非常浓郁,自己能获得如今的成就与家乡密不可分。

近日,由重庆市梁平区政协组织国家级非物质文化遗产平木版年画的市级代表性传承人莫绍萍带领其工作室人员创作完成的用于宣传政协“渝事好商量”协商平台建设的梁平新年画创作完成并投入使用。“希望通过老百姓喜闻乐见的艺术形式,让大家支持、参与政协组织的各项协商活动。”梁平区政协主席张子玉说。(陈巧 凌云)